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1) En el mecanismo de la figura, el brazo AB gira con una
frecuencia constante de 6 rpm mientras el pasador P se mueve
hacia afuera a lo largo de una guia radial practicada en el disco
giratorio con una velocidad constante de 25 mm/s. En el
Instante representado, r= 7,5 cm, w = 12 rpm, a = 0,1 rad/s?.
Calcular la velocidad y la aceleracion absoluta del pasador P en

ese instante.
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2 1T rad
/ re") = 12566 krad/s

L e eV by
| (—12k /mm)< 605 .-

2
vp = (45) %

=2449e, —14,138e,cm/s

Vprel = 25€e,cm/s

W*Tp = (—1,2566 k) = (75e,) = —9425e, cm/s




vp =27e,—236e,cm/s
vp =359cm/s

“ap =ap+tax* re, *w* (w * rp/B) + Aprel + 2W * Vpre

(6)(2m)]”
60

aAp — (18) [
= —8,883e, — 15,385¢e, cm/s2

e TR (0,1K) = (7,5e,) = —(0,75 ey) cm/s?2




w* (o TP/B) = —(1,2566k) * (—3,770e,)

— _(11,843ex) Cm/sz

2w * Vpyep = 2(—1,2566k) * (2,5e,) = 6,283e, M/,
Aprel — 0

ap = —207 e, — 22,4e, ™M/,

aAp — 30,5 Cm/sz




2) La barra acodada OAB gira alrededor del eje vertical OB. En el
Instante considerado, su velocidad y aceleracion angulares son
respectivamente 20 rad/s y 200 rad/s2, ambas en el sentido de
las agujas del reloj cuando se observan desde el eje Y positivo.
El collarin D se mueve a lo largo de la barra, y en el instante
considerado OD= 8 Pulg. La velocidad y la aceleracion del
collarin relativas a la barra son, respectivamente 50 pulg/s y 600

pulg/s2, ambas hacia arriba. Calcular: a) la velocidad del collarin.
B) la aceleracion del collarin




El sistema de referencia OXYZ esta fijo.
La velocidad y aceleracion angulares relativas a OXYZ son:

rad
QO = (—20—)]
S

ey rad)
) = _ZOOS_Z |

El vector de posicion de D es

r = (8in)(sen 30% + cos 30%) = (4in)i + (6.93in)j

Denominando por D el punto de la barra que coincide con D y por F el
sistema de referencia en rotacion Oxyz, tenemos:

vp= vp + V>

! rad) . o 80in
p =—Qxr= _ZOT jx[4 in)i + (6.93in)j] = - k




| b 50in ' " 25in)\ in\
Vg = v (sen 302 + cos30%j) = z i+(43.3—j

Al reemplazar valores se encuentra:

25in)\ 43.3in in
Vp = [ + j+180— )k
S S S




h) Aceleracion ap. De acnerdo con la ecuacion (15.48) se escribe

dp =ap T apgsy T (2}
domde
agy = S0 %+ 0 % () xr

= (— 200 rad/s™)j % [{4 in. )i + (6.93 in.})j] — (20 rad/s)j * (80 in/s)k

= +(500 in./s" )k — (1600 in/s")i
aps3 = (600 in/s"){sen 307 + cos 30%5 = 13K im/s 00+ (520 i11.-".t:1'j

a. = 26} X vpq _
= 2 —20 rad/s)j ¥ [(25 indsh + (43.3 inJSs)j] = (1000 in./s"k

Al sustituir los valores que 5e nhtienen para 8y, 8p,3 ¥ 8 en (2],

T W) indsT + (520 @ '._i LB inds"lk



